

# 大学生掏60元就能享受医保

## 在一个保险年度内,最高可报22万元医疗费

昨天,记者从常州市人社局获悉,2013年度,常州“高校大学生”个人缴费标准为60元。为鼓励大学生参保,2012年秋季入学首次参保的新生,仅需缴纳2013年度保费,从本人参保缴费次月起即可享受医疗保险待遇,保险年度自当年参保缴费次月起至次年12月31日止合并计算。

### 全日制高校生都应参保

据介绍,常州市区域内各类全日制高等学校(含民办高校、独立学院、成人高校)、科研院所(以下统称“高校”)中接受普通高等学历教育的全日制本专科生、全日制研究生(以下统称“大学生”),应参加城镇居民基本医疗保险(以下简称“居民医保”)。

2013年度,“高校大学生”个人缴费标准为60元。低保家庭大学生、市本级统筹区(指新北区、天宁区、钟楼区、戚墅堰区)户籍的重度残疾(指视力残疾中的一级盲、二级盲,智力、肢体、精神残疾中的一级、二级)大学生,个人应缴费用由政府承担。

2012年秋季入学首次参保的新生,仅需缴纳2013年度保费,从本人参保缴费次月起即可享受医疗保险待遇,保险年度自当年参保缴费次月起至次年12月31日止合并计算。

### 医疗费最高可报22万元

据悉,在一个保险年度内,属于居民医保基金支付范围的住院和大病门诊、门诊统筹医疗费用累计最高限额为22万元,超过最高限额的部分由个人承担。

在住院待遇方面,参保大学生住院医疗费用结算的起付标准,以及起付标准以上至最高限额之间由基金按比例支付的费用如下:一级、二级医疗机构起付标准为300元/次;三级医疗机构起付标准为600元/次;起付标准以下费用由个人承担。起付标准以上至最高限额的医疗费用,在三级医疗机构就诊的,由居民医保基金支付85%;在一、二级医疗机构就诊的,由居民医保基金支付95%。

在门诊统筹待遇方面,普通

门诊统筹为一个保险年度内,在定点医疗机构发生的符合基本医疗保险规定的普通门诊医疗费,在个人自付累计满200(含)元后,200元以上至1500(含)元的费用,在社区卫生服务机构等首诊医疗机构就诊的,医保基金支付50%;在二、三级医疗机构就诊的,医保基金支付40%。

门诊特定病种为参保人员患重症精神病以及癫痫伴发精神障碍的在门诊使用治疗精神病药品时所发生的费用,每月在150元以内的部分,由居民医保基金支付85%;在门诊进行白内障超声乳化加人工晶体植入术的费用,在3000元以内的部分,由居民医保基金支付85%。

大病门诊待遇为参保人员门诊发生的尿毒症血液、腹膜透析治疗费和抗贫血治疗药费,器官移植后的抗排异药费和环孢素浓度测定费,恶性肿瘤放疗费,血友病、再生障碍性贫血药费,可享大病门诊补助。大病门诊补助结算的起付标准为800元/年,起付标准以下费用由个人

承担,超过起付标准的费用,按住院结算办法支付。同时实行限额管理:器官移植后需进行抗排斥治疗限额标准为术后第一年100000元/年,术后第二年70000元/年,术后第三年及以后50000元/年;血友病治疗限额标准为8000元/年;再生障碍性贫血治疗限额标准为15000元/年。

### 市外转诊至少按市内就医50%给予补助

参保人员医疗费用的报销分三种情况:在市内就医的,须在医保定点医疗机构就诊方可享受规定的保险待遇;市外转院转诊符合条件的,其住院发生的符合规定的医疗费用,医保基金支付比例在规定的市内就医支付标准的基础上降低10个百分点;不符合转诊条件或未经本市相关机构确认直接发生的市外就诊医疗费用(限住院、门诊大病医疗费用),医保基金按照规定的市内就医支付标准的50%给予补助。 常人社 李梦雅



### 万名老人看龙城22日启动

@胡利 李梦雅 今年10月是全国第三个敬老月,为让广大老年人共享经济社会发展成果,常州市将举办系列敬老活动。其中,10月22日、23日将举办4场活动。在10月22日,常州市将启动老年万名老人看龙城。该活动以街道为单位,定时间、定地点、定人员统一安排。老人们将参观东坡公园、三河三园、中华恐龙园等地。

### 10月退房48套,环比下降29%

@张敏 据常州市房地产信息网公布的10月退房房源名单,10月市区商品房退房48套,其中住宅34套,商业5套,办公5套,车位4套,总体环比9月的68套,退房量下降了29%。与9月相比,10月住宅、商业、办公的退房量都有下降,其中商业退房减少了13套,跌幅达72%;住宅退房减少了6套,跌幅为15%。

### 武汉两高校就业联络处揭牌

@晁静 10月12日,武汉科技大学城市学院、武汉外语外事职业学院大学生实习和就业联络处揭牌仪式在武进行,武进区20家重点企业单位负责人参加了会议。其中的6家企事业单位还与武汉科技大学城市学院、武汉外语外事职业学院签署了校企合作协议书。

### 家庭教育策略20日开讲

@教服 晁静 常州公开课第13讲将于10月20日上午9点在省常中举行,主题为家庭教育策略,主讲人为上海交通大学博士、著名教育学者、21世纪教育研究院副院长熊丙奇。有兴趣的家长可于10月17日上午8点开始免费领票,初中及以上学段学生家长凭孩子学生证可代孩子领票1张。领票地点分别为常州市教育服务中心、新华书店南大街门店、省常中门卫、凤凰武进书城、凤凰新北区书城。

### 天气

### 明天降雨降温

这几天常州云系较多,上周六的早晨还下了点小雨,虽然给出行带来了些许不便,但是对缓解秋燥有一定的效果。明天还会有小雨降临常州,气温也会有所下降。

天气预报显示,本周天气总体仍以多云晴好为主,不过明天会迎来少量降雨;另外,本周前期,受一波冷空气影响,“坚挺”许久的气温将会出现下滑,预计17日、18日最高气温只有20℃上下,最低温度也将大幅下降至10℃左右,提醒市民们尤其是中老年人一定要多穿点衣服防寒。

最近天气比较干燥,吃些雪梨可止咳润燥,另外周二降雨过后,洗车和晾晒指数将比较适宜。 张敏

### 今明后三日天气

今天 多云转阴 17-24℃  
明天 小雨 13-22℃  
后天 多云 14-20℃

## 时来运转 明年就能转

近日,去紫荆公园游玩的市民发现,园中直冲云霄的摩天轮已经初具规模。

这座摩天轮名叫“东经120时来运转摩天轮”,按北京时间基准线东经120度建设,高89米,钢结构总重3000余吨,总投资1.5亿。目前正在做外墙结构,预计明年5月竣工。

据介绍,东经120时来运转摩天轮为无辐式,是目前世界上最大的无辐式摩天轮。游客从地下进入摩天轮内部,环绕一圈后回到地面。

另外,东经120时来运转摩天轮内部装有彩灯,夜间形成色彩斑斓的光环,可以根据不同的节日主题,形成色彩照明。在圆形的玻璃幕墙后面,安装了可以变换色彩的照明灯,通过程序控制灯光的色彩和组合,从而在夜间形成多种璀璨的灯光效果。 姚斌



## 闻着不是味儿 化工厂明年关闭

### 目前,已有11家化工企业整体搬迁;未来一到两年,还将有10家关停并转

上周五,新北区工业园区举行“公众开放日活动”,邀请居民、人大代表、政协委员等走近园区,“走一走,看一看,闻一闻”,为企业表现进行打分。据悉这是新北区工业园首次举行这项活动,通过向跨国化工公司学习先进管理经验,开门办化工,让社会各界“贴身”参与监督化工企业,督促企业强化环保意识,真正做到“达国际贴民标”。

12日下午,大家首先来到常州茂生物化学工程股份有限公司,这是一家专业生产高品质有机酸及其盐类食品添加剂的化工企业,近几年中从未发生污染物超标排放现象,在常州市重点企业环境行为等级评定中连续多年评为“绿色企业”。

随后,大家来到常州永泰丰

化工有限公司,这是一家生产农药除草剂的化工企业,去年销售额为30003万元,纳税总额为355万元。由于该企业建厂较早,部分设备老化,环保措施落实到位,企业的环保问题比较突出,废气扰民问题尤为突出,厂界范围内异味明显,近几年来被市、区环保部门行政处罚7次,累计罚款过百万元。

虽然该企业通过整治,提升原有废气治理设施,增加了光触媒氧化等新型处理设施,废气污染问题有所改善,但限于生产工艺和装备条件水平,依旧无法从源头有效解决废气污染问题。园区管理人员表示,现在该企业已经与区化签订了关闭收储框架协议,承诺于2013年6月底全部停产,当年12月底关闭到位。

去年9月份《关于加快新北

工业园区(春江镇)化工企业综合整治工作的实施意见》出台,新北区拉开了重拳实施化工区综合整治的序幕。

目前,新北工业园在2011年关闭10家企业的基础上,完成了20家企业的关闭收储协议签订工作。其中,已有11家收储企业完成整体搬迁。另外,园区对园区44家落后企业统一发放了拟关闭告知书,气味较重的永泰丰化工、沈氏化工、科隆化工等企业已和园区签订了框架协议,正按照相关要求推进资产审计准备和过渡期间的环境提升工作。

新北工业园管委会主任蒋新耀表示,在未来一两年内,还将有10家化工企业要被关停并转。

忠良 铁城 李梦雅

### 相关新闻

### 1-9月“蓝天”比去年多4个

1-9月份,常州市区空气质量优良天达257天,比去年同期增加4天。记者从近日召开的常州市关于贯彻实施环境保护法情况汇报会上获悉,常州市环境质量进一步改善。

据常州市环保局有关负责人介绍,按照“蓝天工程”行动计划,常州已完成45家废气重点源的搬迁或停产,84家重点源的废气整治,完成滨江化工园区81家企业344项整改措施,计划在三年内关停该园区内30家不符合要求的化工企业,已有28家签署了收储搬迁协议。 常环宣 刘国庆